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Exercice 1

Le tableau suivant donne I’évolution de I’indice annuel des dépenses, exprimé en milliards de

francs CFA, d’une compagnie multinationale pendant ces 10 derniéeres années.

Année 2006 | 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014 | 2015
Numéro de I’année ( x) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Indice des dépenses (%) | 36 45 40 58 70 64 80 95 | 100 | 108

1. a) Représenter le nuage de points associé ala serie statistique double (i, x;) dans un plan rapporté
au repere orthonormeé (O 1, ]) dont I’unité graphique est 1 cm pour une année en afscisse et 1 cm

pour 10 milliarps de francs CFA en ordonnée.
b) Calculer lesjcoordonnées du point moyen G puis le construire sur lafigure précéds
2. a) Calculer 3107 pres, le coefficient de corréation linéaire de la série (x;, X;).

Un gustement Jinéaire peut-il étre envisagé ? Justifier la réponse.

b) Déterminer par la méthode des moindres carrés, I’équation de la droite (D) de régr
dey en x. (On ¢onnera les coefficients & 10 ~ prés).

Représenter ladroite (D) dans le repére précédent.

3. On suppose gue I’évolution de I’indice se poursuit de la méme fagon dans les anné
a) Donner une pstimation en milliards de francs CFA de I’indice annuel des dépenses
compagnie en 2030.

b) En quelle année, I’indice annuel des dépenses de cette compagnie dépassera-t-il 3(
francs CFA ?

Exercice 2

1. On considerg dans I’ensemble C des nombres complexes, I’équation :

+(-5+3i)23+(8-9)Z*+ (-14+6i )Z+10=0.
| et i sont des solutions évidentes de (E).
quation (E).

(E): ZeC, Z1
a) Vérifier que
b) Résoudre I’

2. Dansleplan
A B, CetDd’

a) Placer cesi])
b) Soit Slasinjilitude directe qui transforme A enCet BenD.

—

complexe rapporté a un repéere orthonormé direct (O ; U, v), on cons

affixes respectives 1, i, 1- 3i et 3—1.

ints dans le repere (O ‘U, \7).

Pnte.

ossion linéaire

eS a venir.

de la

0 milliards de

dére les points

b;) Déterminer|l’écriture complexe de S.
b,) Donner les été oSt ;
3. On considere la suite de points M,, d’affixe Z, (ne N) avec Zp =i et Z,+1=-2iZ,

nel

ou o est I’affixe du centre Q0 delasimilitude S.

a) Calculer

n

En déduire la nature du triangle QM M, . 1.

définie par larelation: U, =|Z
géométrique dont on préciserale 1% terme et laraison.

¢) Exprimer en fonction de n lalongueur d, = MM+ M1M; + ... + Mp_1M, + MM

b) Démontrer que lasuite (U,)

n+1
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+1-1.

~Z,| est une suite

n+1 (n Z 2)
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On considére lafonction gy de lavariable réelle x définie par : g, (X)=-2x+1+2xIn(kx),

k étant un parameétre réel non nul.
1. Déterminer, suivant les valeurs prises par k, I’ensemble de définition Ex de gk.
2. Caculer leslimites de gk aux bornes de Ex pour k> 0 et pour k < 0.

3. Cdculer lad

érivée g', de g

4. Etablir le tableau de variations de g, pour chaque cas.

5. a) Montrer g
b) Montrer qug

I’intervalle }—c ;

c) Montrer que
et Ol2.
d) Etudier le si

Partiell

Soit lafonctior

ue pour k> 2 et pour xe]0; +oof, gk (X) > 0.
pour k < 0, I’équation gk (X) = 0 admet une solution négative unique

1[.

pour 0<k< 2, I’équation gk (X) = 0 admet exactement deux solutior

(@]

Kk

jne de gz (X).

1 _in(kg

numerique fx delavariable réelle x, définie par : fk(x):E_ 1

ho €l ément de

S positives oy

k étant un parameétre réel supérieur ou égal a 2 ; on désigne par ( ~ « ), la représentatign graphique de

fx dans le plan

1. Déterminer |

2. a) Montrer g

On rappelle que lim

b) Calculer aux
3. a) Caculer
Dy

h) Etudier le ss
k+2.

4. Représenter
Préciser les asy

muni d’un repére orthonormé (O i, ]) Unité graphique : 1 cm.
"ensemble de définition D, de lafonction fy.

: o, 1
ue lafonction f, admet un prolongement par continuité en >

In(h+1)

h
bornes de Dy, les limites de fi.

=1.

h—0

Ns de variation de fy et dresser son tableau de variations pour k = 2 et

7)€t (7 4) dansle méme repere.
mptotes a chacune de ces courbes.

afonction dérivée fi' defy et éablir unerelation entre fi'(x) et gk (X) pour tout x de

pour

Partielll

1.a) Al’aided

1
e f,, montrer que:: VXE}E;%[, O<In2x<2x- 1.

b) En déduire que : fanxdx <2

I 1
2. A I’aide du graphique de la partie | I, montrer que : %6< E—LB fz(x)dx<

2In2

(Utiliser la méthode des rectangles, on choisit 2 rectangles convenables).
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